

常州市机关事业单位发文

发电单位 常州市人民政府安全生产委员会办公室 签批盖章 王竹林
等级 特急 • 明电 常安办传发〔2018〕4号 编号 004

关于转发《省安委会办公室关于切实做好清明节期间安全生产工作的通知》的通知

各辖市、区安委会，市安委会有关成员单位：

现将《省安委会办公室关于切实做好清明节期间安全生产工作的通知》（苏安办电〔2018〕10号）转发给你们，请各地区、各有关部门根据清明节期间安全生产特点，切实加强组织领导，重点做好以下四个方面工作：

一是强化安全生产责任落实，认真分析研判当前安全生产形势和可能出现的复杂情况，采取针对性的防范措施，有效防范遏制各类事故发生。二是加强重点行业领域安全监管，突出抓好交通运输安全监管和火灾防范，扎实推进危险化学品、建筑施工、

农业农村、油气输送管道、民爆物品、特种设备、非煤矿山、旅游、民航、电力等重点行业领域专项整治。三是着力推进“安全生产执法提升年”活动，进一步加大执法力度，通过执法手段督促企业全面落实全员安全生产责任制，从根本上预防和减少生产安全事故发生。四是加强应急值守，要严格执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时值班制度，完善和落实节日期间安全生产应急救援预案，畅通信息报送渠道，遇有突发事件或重要紧急情况要立即请示报告，及时采取有效措施妥善应对和处置。

常州市人民政府安全生产委员会办公室

2018 年 4 月 4 日

江苏省机关单位发电



发电单位：江苏省安全生产委员会办公室 签发盖章用章俞鸿斌

等级 特急 明电 苏安办电〔2018〕10号 编号

省安委会办公室关于切实做好清明节期间 安全生产工作的通知

各设区市安委会，省安委会有关成员单位：

清明节即将来临，人员出行量大，人流、车流、物流骤增，诱发交通事故、造成交通拥堵的因素增多，加之群众祭扫、祭祀等活动频繁，各类旅游风景区、宾馆饭店等人流密集，诱发火灾、拥挤踩踏等不安全因素增多，是事故易发多发期。特别是今年以来部分行业领域事故频发，较大事故呈上升趋势，全省安全生产形势严峻。为深刻吸取事故教训，切实做好清明节期间安全生产工作，确保人民群众生命财产安全，现就有关事项通知如下：

共4页

一、强化安全生产责任落实

各地、各有关部门和单位要以习近平总书记关于安全生产重要思想为根本遵循和行动指南，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的要求，进一步增强做好安全生产工作的政治自觉和责任担当。各级党委政府要坚持“守土有责”，周密部署清明节期间安全生产工作，认真开展安全生产检查督查。各有关部门和单位要按照“三个必须”要求，科学分析研判清明节期间重点行业领域可能出现的各种复杂情况，及早落实各项措施，坚决防范和杜绝各类事故发生。要强化企业主体责任落实，督促检查生产经营单位全面落实全员安全生产责任，从根本上预防和减少生产安全事故。

二、强化重点行业领域安全监管

一是突出抓好交通运输安全监管。要按照江苏省公安厅、江苏省交通运输厅、江苏省安全生产监管管理局《关于重大节日期间对通行南京二桥、江阴大桥、苏通大桥的部分货车实施限时错峰出行的公告》要求，有效实施部分货车限时错峰出行政策，积极预防重大交通事故。要科学规划群众祭扫、旅游线路，加大公交运行车辆、班次和车辆调度，确保交通安全畅通。要以“春雷行动”为抓手，严查严打超员超载、客车违规载货、非法营运、超范围营运、不按规定线路营运等严重交通安全违法行为。要加强客渡口、渡船、旅游船的安全监管，认真清理、严格取缔“三

无”船舶，严防因非法营运发生各类事故。二是过细做好火灾防范工作。要按照森林防火规定和墓地祭扫动火规定，加大森林巡护检查力度，有效预防各类火灾事故。持续推进“祛火源、降荷载、强设施、畅通道”集中行动，加强商场市场、宾馆饭店、旅游景点等人员密集场所消防安全管理，特别要加强对小单位、小场所以及“群租房”的消防安全检查，落实人防、物防、技防措施，严防火灾事故发生。三是持续抓好重点行业领域专项整治。各地、各有关部门和单位要按照国务院安委办和省安委办统一部署要求，扎实推进危险化学品、建筑施工、农业农村、油气输送管道、民爆物品、特种设备、海洋渔业、旅游、民航、电力等重点行业领域的专项整治。要进一步加大执法力度，集中开展爆炸危险性化工装置专项执法行动、煤矿和非煤矿山“零点执法行动”、冶金钢铁专项执法行动、粉尘涉爆企业“回头看”执法行动等四个专项执法行动，坚决维护安全生产法治秩序。

三、强化应急值守和处置工作

各地、各部门和单位要加强值班值守制度，严格执行领导干部带班、关键岗位 24 小时值班制度和信息报告制度，确保通信联络和信息渠道畅通，确保一旦发生事故或险情能及时妥善应对和处置。要结合实际，制订具有针对性和可操作性的应急救援预案，做到方案明确、措施严密、处置得当。要充分利用手机短信、微信微博等现代通信方式，广泛宣传安全知识，增强全民安全意

识，提高广大群众自防、自救及逃生能力。

江苏省安全生产委员会办公室

2018年4月3日

(信息公开形式：主动公开)

抄送：各设区市安委会办公室